
 

 

 

 

 

 

江別市まちづく り 市民アン ケート  

調査報告書 

（ 概要版）  
 

 

このアンケートは、「第７次江別市総合計画」を策定するにあたり、市民の市の現状に対す

る満足度や将来のまちづくりに対する考え方などを把握するために実施しました。 

 

調査の対象 
江別市内に住む１８歳以上の方を対象に、 

５，０００人を無作為に抽出 

配布・回収方法 郵送にて配布、回収 

実施期間 令和３年（２０２１年）１０月６日（水）～１０月３１日（日） 

回収数及び 

有効回答数 

配布数       ５，０００票 

有効回答数    ２，０５９票 

有効回答率     ４１．２％ 

 

＜報告書の集計・表記方法についての留意点は、次のとおりです。＞ 

 

〇比較や順位付けは、回答数ではなく 、回答率（％）や加重平均値で行っています。そのため、

「多い・少ない」ではなく 「高い・低い」という表記を用いています。 

〇グラフや表にある［ ］の中の数字は、回答者の数です。各属性の回答者数は、「無回答」を除い

て表示しているため、合計が全体回答者数（２，０５９人）になりません。 

〇集計結果は、小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位までを％で表示しています。そのため、

選択肢から１つだけ選択する設問では、％を合計しても１００．０％にならないことがあります。 

〇実際に用いた調査票の言葉が長い選択肢については、グラフや文章で示す際、選択肢の内容

を短縮しているものがあります。 

〇今回の結果と比較を行っている「前回のアンケート」とは、平成２３年（２０１１年）１０月～１１月に、

１８歳以上の市民５，０００人を対象に実施したアンケート結果の数値です。（回収数１，８２５票、

回収率３６．５％） 

  

第２回行政審議会

資料３　



 

 

 

 

 

も く  じ 
 

 

回答者の属性 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1  

問１ 住み心地について . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  2  

問２ 定住意向 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  3  

問３ 現在の満足度と 今後の重要度 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  4  

問４ 住まいの近く に欠かせないと 思う 施設 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  9  

問５ コンパクトで住みやすい環境になっていると 思う か . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  9  

問６ 人口減少や少子高齢化が進むこと で、想定さ れる影響 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 0  

問７ 今後の都市づく り の考え方 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 0  

問８ 将来の江別市のイメ ージ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 1  

問９ 江別市のまちづく り や市民参加について . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 4  

問１０ ＳＤＧｓについて . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 7  

問１１ 感染拡大の影響を受け、市が特に力を入れるべき 分野 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 8  

 

 



1  

回答者の属性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10代

0. 8%

20代

4. 0% 30代

8. 8%

40代

12. 3%

50代

16. 0%
60代

21. 9%

70代

24. 5%

80代以上

10. 2%

無回答

1. 4%

年代［ 2, 059人］

江別地区

36. 2%

野幌地区

35. 4%

大麻地区

19. 2%

文京台地区

5. 8%

豊幌地区

1. 8%

無回答

1. 6%

居住地区［ 2, 059人］

江別市で生まれ、 ずっ と 江別市に

住んでいる

9. 0%

江別市で生まれ、

一時期、 市外に転出し たが、

再び江別市に住んでいる

9. 5%

江別市外で生まれ、

江別市に引っ 越し てきた

79. 6%

無回答

1. 9%

転入・ 転出の状況［ 2, 059人］

男性

40. 2%

女性

57. 1%

回答し ない

1. 4%

無回答

1. 4%

性別［ 2, 059人］
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問１ 住み心地について 

問１ あなたは、江別市の住み心地についてどう思いますか。１つだけ選んで番号に○印を付けてくだ

さい。 

 

〇「ほぼ満足（４２．７％）」が約４割を占め最も高く 、「ふつう（３０．３％）」が約３割で続きます。 

〇「満足（１２．０％）」と「ほぼ満足」の合計は５４．７％で、程度の差はありますが、“満足”と感じている

回答者の割合は過半数を占めます。 

〇一方、「やや不満（８．８％）」と「不満（２．６％）」の合計は１１．４％で“不満”を感じている人が約１割

を占めます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足

12. 0%

ほぼ満足

42. 7%

ふつう

30. 3%

やや不満

8. 8%

不満

2. 6%

わから ない

0. 5%

無回答

3. 1%

問１ 江別市の住み心地について［ 2, 059人］

11. 7

12. 0

11. 6

12. 3

29. 4

22. 0

16. 5

10. 3

12. 7

7. 5

11. 3

15. 2

10. 9

11. 9

15. 7

11. 7

2. 7

39. 4

42. 7

43. 0

42. 8

29. 4

41. 5

49. 5

42. 7

43. 3

41. 9

41. 6

41. 2

38. 2

45. 1

47. 1

47. 5

27. 0

32. 9

30. 3

30. 1

30. 3

23. 5

28. 0

21. 4

31. 2

27. 9

35. 9

31. 7

27. 0

33. 0

30. 0

24. 6

28. 3

40. 5

10. 3

8. 8

8. 5

9. 1

17. 6

2. 4
4. 9

8. 3

10. 0

10. 0

9. 5

9. 5

11. 8

7. 5

6. 6

6. 7

10. 8

4. 2

2. 6

2. 4

2. 4

2. 7

3. 2

4. 2

2. 4
1. 6

1. 9

3. 1
2. 1

1. 5

1. 7
10. 8

0. 7

0. 5

1. 1

0. 2

3. 7

1. 1

0. 4

0. 3

0. 2

0. 4

0. 5

0. 7

0. 1

0. 8

1. 7

0. 8

3. 1

3. 3

3. 0

2. 4

3. 8

4. 0

1. 5

2. 0

4. 0

4. 7

2. 4

3. 2

3. 8

2. 5

8. 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回2011年[ 1, 825]

今回[ 2, 059]

【 性別】 男性[ 827]

女性[ 1, 176]

【 年代】 10代[ 17]

20代[ 82]

30代[ 182]

40代[ 253]

50代[ 330]

60代[ 451]

70代[ 505]

80代以上[ 211]

【 居住地区】 江別地区[ 746]

野幌地区[ 729]

大麻地区[ 395]

文京台地区[ 120]

豊幌地区[ 37]

問１ 江別市の住み心地について（ 属性別）

満足 ほぼ満足 ふつう やや不満 不満 わから ない 無回答

「満足」が最も高いのは１０代。「やや満足」との合計が最も高いのは３０代。「ふつう」も合わせると２０代。 



3  

問２ 定住意向 

問２ あなたは、これからも江別市に住み続けたいと思いますか。１つだけ選んで番号に○印を付けて

ください。 

 

〇「できるなら住み続けたい（5 1. 0 ％）」が過半数を占め最も高く 、「ずっと住み続けたい（2 8 . 6 ％）」

が約３割で続きます。この２つを合計すると 7 9 . 6 ％で、程度の差はありますが、“定住意向”を示し

た回答者は約８割を占めます。 

〇「いずれは引っ越したい」は 7 . 5 ％、「すぐにでも引っ越したい」は 0 . 5 ％で、合計すると８％です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31. 9

28. 6

32. 0

26. 3

11. 0

24. 2

20. 6

25. 8

28. 4

33. 7

43. 1

27. 9

29. 9

31. 6

19. 2

13. 5

45. 2

51. 0

48. 7

52. 8

41. 2

50. 0

54. 4

54. 2

50. 6

50. 8

51. 7

45. 5

50. 1

52. 1

51. 1

54. 2

40. 5

10. 2

7. 5

6. 9

7. 8

52. 9

20. 7

9. 3

10. 3

10. 0

6. 0

4. 4

0. 9

7. 9

7. 5

3. 5

12. 5

21. 6

0. 8

0. 5

0. 2

0. 4

1. 2

0. 3

0. 9

0. 2

0. 9

0. 4

0. 5

0. 3

2. 7

11. 0

9. 0

8. 0

9. 7

5. 9

14. 6

8. 2

11. 1

11. 8

11. 8

5. 5

3. 3

11. 0

6. 4

9. 1

11. 7

10. 8

0. 9

3. 4

4. 1

3. 0

2. 4

3. 8

4. 0

1. 5

2. 2

4. 6

6. 2

2. 7

3. 4

4. 3

2. 5

10. 8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回2011年[ 1, 825]

今回[ 2, 059]

【 性別】 男性[ 827]

女性[ 1, 176]

【 年代】 10代[ 17]

20代[ 82]

30代[ 182]

40代[ 253]

50代[ 330]

60代[ 451]

70代[ 505]

80代以上[ 211]

【 居住地区】 江別地区[ 746]

野幌地区[ 729]

大麻地区[ 395]

文京台地区[ 120]

豊幌地区[ 37]

問２ こ れから も 江別市に住み続けたいか（ 属性別）

ずっ と

住み続けたい

でき るなら

住み続けたい

いずれは

引っ 越し たい

すぐ にでも

引っ 越し たい

わから ない 無回答

「ずっと住み
続けたい」
は、年代が
高まるにつ
れて肯定的
な回答も高
く なる傾向 

ずっ と 住み続けたい

28. 6%

でき るなら 住み続けたい

51. 0%

いずれは引っ 越し たい

7. 5%

すぐ にでも

引っ 越し たい

0. 5%

わから ない

9. 0%

無回答

3. 4%

問２ こ れから も 江別市に住み続けたいか［ 2, 059人］
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問３ 現在の満足度と 今後の重要度 

問３ 毎日の暮らしの中で、江別市の生活環境や行政サービスなどに満足していますか。また、それら

について今後江別市が取り組むにあたり、どのく らい重要だとお考えですか。次の４７項目につ

いて、あなたのお考えにいちばん近い「現在の満足度」と「今後の重要度」を、それぞれ１つずつ

選んで○印を付けてください。 

 

（１）満足度について 

〇「満足」が最も高いのは、「１ ごみの収集処理やリサイクルへの取り組み」で、「１９ 日用品（食料品

など）の買い物のしやすさ」、「２１ 住宅環境の快適性（日照や静寂さなど）」が続きます。「やや満足」

も、この３つが上位３項目です。 

〇「満足」と「やや満足」の合計が最も高いのも「１ ごみの収集処理やリサイクルへの取り組み」で、合

計が４割を超えます。 

〇「不満」が最も高いのは「１７ 道路や歩道の除排雪の状況」で、「２０ 駅周辺など市街地のにぎわ

い」、「１８ 公共交通機関（ＪＲ・バス）の利用のしやすさ」が続きます。 

〇「不満」と「やや不満」の合計が最も高いのも「１７ 道路や歩道の除排雪の状況」で合計が６割を超

えます。 

 

◎「生活環境や市民協働」「都市づくり」「保健・医療・福祉」「産業」「教育・文化・スポーツ・相互交流」

「市民参加や行政サービス」それぞれの全体評価となる６項目について、前回と比較すると、「２４ 

都市づくり」は「満足」と「やや満足」の合計が前回よりも高く なり、「４３ 教育・文化・スポーツ・相互

交流」は低く なっています。今回「わからない」を設定したこともあり、「３６ 産業」は「ふつう」と「や

や不満」が減少し、「４３ 教育・文化・スポーツ・相互交流」は「やや満足」と「ふつう」が減少するな

ど、それぞれ前回との差が目立ちます。 

 

 

 

  

1. 6

3. 1
1. 6

2. 8

1. 6

1. 6
0. 9

0. 9
1. 4

1. 1
2. 4

2. 4

19. 2

17. 6

16. 3

17. 2

10. 0

9. 6

7. 1

5. 3

11. 0

6. 7

14. 0

11. 9

60. 3

60. 0

49. 8

50. 0

54. 2

49. 2

51. 7

40. 1

65. 3

48. 4

60. 1

60. 4

11. 5

9. 4

23. 6

20. 2

23. 4

20. 2

25. 0

16. 9

12. 1

9. 6

14. 6

11. 4

1. 5

1. 6

3. 7

3. 8

5. 8

4. 7

6. 0

4. 4

1. 8

1. 8

3. 4

3. 2

3. 4

1. 7

9. 1

27. 3

26. 4

7. 0

5. 8

5. 0

5. 0

4. 3

5. 0

5. 6

9. 3

5. 1

8. 4

6. 0

5. 6

3. 6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10 生活環境や市民協働に関する９ 項目全体【 前回2011年】

【 今回】

24 都市づく り に関する13項目全体【 前回2011年】

【 今回】

30 保健・ 医療・ 福祉に関する５ 項目全体【 前回2011年】

【 今回】

36 産業に関する５ 項目全体【 前回2011年】

【 今回】

43 教育･文化･ｽﾎ゚ ﾂー･相互交流に関する６ 項目全体【 前回2011年】

【 今回】

47 市民参加や行政サービスに関する３ 項目全体【 前回2011年】

【 今回】

回答者数は【 前回2011年】 [ 1, 825] 、 【 今回】 [ 2, 059]

問３ -１ 江別市の暮ら し の満足度（ 全体評価に関する６ 項目） 《 前回と の比較》

と ても 満足 やや満足 ふつう やや不満 と ても 不満 わから ない（ 今回のみ） 無回答
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16. 0

5. 8

5. 8

3. 4

3. 4

3. 4

2. 5

2. 9

6. 2

3. 1

6. 7

5. 1

3. 6

4. 3

3. 4
2. 3

2. 6

4. 0

12. 2

2. 2
11. 3

6. 8

10. 2

2. 8

3. 1

4. 1

2. 1

2. 1

1. 2

1. 6

2. 2

1. 4

1. 0

1. 2

1. 4

0. 9

2. 0

1. 5

1. 0

1. 4

2. 1

1. 1

1. 1

1. 2

3. 8

5. 5

2. 4

29. 5

16. 6

10. 0

10. 0

10. 0

10. 7

9. 0

12. 1

17. 6

17. 6

22. 6

16. 1

15. 2

15. 1

11. 8

7. 8

8. 9

11. 7

24. 0

5. 1

25. 6

21. 0

19. 3

17. 2

12. 7

17. 5

7. 5

8. 4

3. 6

9. 6

12. 4

6. 1

3. 9

5. 1

8. 5

5. 3

10. 3

8. 6

5. 5

7. 3

9. 9

4. 2

6. 7

4. 2

15. 6

16. 5

11. 9

38. 7

52. 9

56. 9

54. 0

51. 5

56. 7

56. 6

52. 2

51. 9

60. 0

44. 3

43. 5

40. 4

51. 7

47. 9

50. 2

22. 9

34. 6

42. 5

37. 8

48. 5

48. 6

49. 8

50. 0

56. 3

45. 4

37. 7

41. 4

28. 7

49. 2

38. 4

38. 4

31. 3

34. 3

34. 9

40. 1

40. 5

45. 0

44. 0

48. 0

45. 5

38. 6

48. 4

45. 7

53. 3

54. 4

60. 4

9. 5

8. 0

4. 2

11. 0

12. 2

16. 2

16. 4

13. 6

5. 5

9. 4

15. 1

17. 5

27. 2

16. 4

22. 7

17. 3

35. 8

25. 5

13. 4

28. 6

8. 7

12. 1

9. 7

20. 2

8. 6

20. 7

9. 2

21. 3

13. 5

20. 2

5. 2

11. 2

18. 6

25. 7

9. 8

16. 9

8. 7

10. 3

7. 2

8. 5

11. 0

8. 6

9. 6

12. 7

10. 7

11. 3

11. 4

2. 6

2. 3

1. 1
3. 2

2. 8

3. 8

3. 5

4. 9

2. 4

1. 6

4. 2

4. 3

9. 9

4. 5

8. 1

3. 5

26. 2

16. 2

5. 7

17. 6

2. 7

3. 4

3. 7

3. 8

1. 4

6. 3

2. 9

6. 4

4. 0

4. 7

0. 9

2. 7

7. 2

10. 1

3. 0

4. 4

2. 0

1. 3

1. 3

1. 5

2. 1

1. 8

1. 8

4. 4

3. 2

3. 4

3. 2

1. 6
11. 4

19. 2

15. 7

15. 8

6. 3

8. 9

11. 7

13. 7

3. 4

5. 0

10. 5

1. 4
5. 1

3. 7

16. 2

1. 7
5. 8

0. 4
6. 3

1. 0
5. 9

5. 0

1. 7

15. 4

4. 0

36. 3

18. 6

44. 3

9. 1

36. 9

36. 0

34. 0

19. 9

38. 5

27. 3

32. 4

29. 4

36. 3

29. 2

25. 6

41. 4

26. 4

28. 5

10. 5

5. 8

7. 0

2. 1

2. 9

2. 8

2. 8

4. 4

2. 9

3. 0

2. 7

2. 7

5. 0

2. 2

2. 9

2. 4

2. 9

2. 4

2. 7

1. 9

2. 2

1. 7

2. 3

2. 2

2. 2

2. 3

4. 3

2. 4

2. 1

4. 4

1. 8

4. 7

5. 6

4. 0

4. 1

3. 9

3. 8

4. 1

5. 1

4. 2

3. 9

4. 7

4. 0

3. 8

4. 3

6. 0

3. 3

2. 9

3. 0

3. 6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 ごみの収集処理やリ サイ ク ルへの取り 組み

2 身近な自然環境保全への取り 組み

3 性別にと ら われない生活のし やすさ

4 自治会やボラ ンティ ア活動などし やすさ

5 仕事と 家庭の両立のし やすさ

6 交通安全への取り 組み

7 防犯への取り 組み

8 自然災害などに対する安全性

9 消防・ 救急体制状況

10 生活環境や市民協働に関する９ 項目全体

11 身近な公園の整備状況

12 レジャ ーや運動などに使える大きな公園整備状況

13 身近な生活道路の整備状況

14 国道や道道など他市町村へつながる道路整備状況

15 徒歩や自転車での移動のし やすさ

16 公共施設や公共空間バリ アフ リ ー化

17 道路や歩道の除排雪の状況

18 公共交通機関の利用のし やすさ

19 日用品などの買い物のし やすさ

20 駅周辺など市街地のにぎわい

21 住宅環境の快適性

22 レンガの活用や緑・ 花が調和し た街並み

23 水道水の供給と 下水道の整備状況

24 都市づく り に関する13項目全体

25 健康づく り への取り 組み

26 病院やク リ ニッ ク の医療環境の状況

27 保育サービスなどの子育てのし やすさ

28 高齢者の生活のし やすさ

29 障がい者の生活のし やすさ

30 保健・ 医療・ 福祉に関する５ 項目全体

31 農業の振興への取り 組み

32 商工業の振興への取り 組み

33 企業誘致や雇用機会の創出への取り 組み

34 観光やイベント の魅力

35 民間企業や大学・ 研究機関などの連携

36 産業に関する５ 項目全体

37 小・ 中学校の教育環境の状況

38 各種サーク ルや講座の生涯学習のし やすさ

39 青少年の健全育成への取り 組み

40 文化・ 芸術活動のし やすさ

41 スポーツ活動のし やすさ

42 国内交流・ 国際交流への取り 組み

43 教育･文化･スポーツ･相互交流に関する６ 項目全体

44 市政への参加のし やすさ

45 広報誌やホームページ、 SNSによる情報提供

46 市役所の窓口などのサービス

47 市民参加や行政サービスに関する３ 項目全体

問３ -１ 江別市の暮ら し の満足度［ 2, 059人］

と ても 満足 やや満足 ふつう やや不満 と ても 不満 わから ない 無回答
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（２）重要度について 

〇「力を入れてほしい」が最も高いのは「１７ 道路や歩道の除排雪の状況」で、「８ 自然災害などに

対する安全性」、「１８ 公共交通機関（ＪＲ・バス）の利用のしやすさ」が続きます。 

〇「力を入れてほしい」と「できれば力を入れてほしい」の合計が最も高いのは「１７ 道路や歩道の除

排雪の状況」で、合計が８割を超えます。 

 

 

◎「生活環境や市民協働」「都市づくり」「保健・医療・福祉」「産業」「教育・文化・スポーツ・相互交流」

「市民参加や行政サービス」それぞれの全体評価となる６項目について、前回と比較すると、すべて

において前回よりも「力を入れてほしい」「できれば力を入れてほしい」ともに減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

  
17. 5

13. 8

16. 7

14. 7

23. 8

18. 9

21. 3

14. 0

11. 0

10. 8

12. 2

11. 2

49. 9

46. 3

50. 7

49. 6

45. 1

43. 2

42. 7

36. 0

36. 5

31. 7

36. 6

33. 3

25. 2

26. 2

25. 3

27. 2

24. 3

22. 5

25. 4

20. 3

41. 7

27. 9

43. 7

42. 5

0. 4

0. 3

0. 4

0. 2

0. 5

0. 1

0. 5

0. 1

1. 0

0. 4

0. 6

0. 4

0. 1

0. 2

0. 1

0. 20. 1

0. 20. 1

0. 30. 2

0. 40. 1

4. 5

2. 1

7. 9

22. 4

21. 3

6. 8

7. 1

8. 8

6. 7

5. 9

6. 1

7. 4

10. 0

7. 0

9. 6

7. 7

6. 6

5. 7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10 生活環境や市民協働に関する９ 項目全体【 前回2011年】

【 今回】

24 都市づく り に関する13項目全体【 前回2011年】

【 今回】

30 保健・ 医療・ 福祉に関する５ 項目全体【 前回2011年】

【 今回】

36 産業に関する５ 項目全体【 前回2011年】

【 今回】

43 教育･文化･ｽﾎ゚ ﾂー･相互交流に関する６ 項目全体【 前回2011年】

【 今回】

47 市民参加や行政サービスに関する３ 項目全体【 前回2011年】

【 今回】

回答者数は【 前回2011年】 [ 1, 825] 、 【 今回】 [ 2, 059]

問３ -２ 江別市の暮ら し の重要度（ 全体評価に関する６ 項目） 《 前回と の比較》

力を 入れて

ほし い

でき れば力を

入れてほし い

今のままで

よい

あまり 力を

入れる必要はない

力を入れる

必要はない

わから ない

（ 今回のみ）

無回答
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15. 5

12. 4

7. 0

6. 4

12. 8

16. 8

20. 4

26. 9

17. 6

13. 8

11. 4

12. 5

19. 0

12. 3

14. 5

13. 3

44. 1

23. 2

11. 5

19. 9

6. 6

9. 4

10. 0

14. 7

8. 5

18. 7

13. 8

20. 7

15. 8

18. 9

9. 4

9. 7

16. 4

18. 9

11. 7

14. 0

14. 2

8. 1

10. 5

8. 9

10. 0

8. 3

10. 8

8. 6

10. 2

12. 6

11. 2

31. 4

33. 2

21. 5

22. 9

26. 0

33. 7

38. 8

36. 5

29. 6

46. 3

34. 9

32. 9

40. 2

32. 0

35. 4

37. 1

36. 8

33. 8

25. 1

35. 5

19. 7

28. 2

24. 1

49. 6

30. 3

38. 1

25. 5

37. 9

27. 8

43. 2

25. 3

29. 0

32. 4

36. 1

25. 6

36. 0

28. 7

27. 1

26. 2

25. 1

28. 3

22. 8

31. 7

26. 0

28. 8

29. 3

33. 3

44. 1

38. 1

46. 5

46. 6

37. 4

36. 0

27. 4

23. 4

36. 8

26. 2

42. 2

38. 5

32. 1

43. 3

39. 1

30. 9

12. 5

31. 1

55. 6

30. 5

63. 9

48. 9

53. 3

27. 2

43. 5

33. 9

24. 7

22. 9

16. 2

22. 5

28. 5

25. 0

18. 4

20. 1

24. 4

20. 3

25. 8

33. 1

28. 4

35. 6

33. 9

28. 6

27. 9

34. 8

45. 8

46. 7

42. 5

0. 4

0. 9

1. 2 2. 8

0. 6

0. 7

0. 3

0. 3

0. 3

0. 3

0. 7

1. 0

0. 6

0. 7

0. 9

0. 7

0. 3

0. 3

1. 0

1. 7

1. 51. 3

0. 6

0. 2

0. 2

0. 4

0. 1 0. 1

0. 2

0. 2

0. 1

1. 4

0. 5

0. 1

0. 1

0. 6

0. 4

0. 4

0. 4

1. 0

0. 4

0. 5

0. 4

0. 2

0. 4

0. 3

0. 3

0. 7

1. 30. 3

0. 2

0. 1

0. 1

0. 2

0. 1

0. 3

0. 4

0. 2

0. 3

0. 2

0. 1

0. 1

0. 3

0. 7

0. 5

0. 8

1. 1

0. 6

0. 1

0. 1

0. 1

0. 1

0. 1

0. 2

0. 2

0. 1

0. 4

0. 3

0. 1

0. 1

0. 2

0. 1

0. 4

0. 4

0. 3

0. 2

0. 2

0. 3

0. 1

0. 1

1. 8

8. 0

16. 2

12. 8

14. 2

5. 4

5. 8

6. 4

8. 8

4. 5

4. 4

8. 6

2. 1
5. 2

4. 2

12. 2

1. 2
6. 0

0. 9

6. 3
2. 0

5. 4

5. 7

2. 1

11. 8

4. 0

28. 9

13. 2

33. 0

7. 9

29. 9

29. 2

26. 3

16. 8

30. 7

22. 4

24. 5

24. 6

27. 9

23. 3

21. 0

32. 5

21. 3

23. 8

9. 2

5. 5

6. 8

6. 4

7. 1

6. 9

7. 2

8. 6

7. 2

7. 1

6. 4

6. 7

8. 8

6. 0

6. 0

5. 8

6. 2

5. 7

5. 7

5. 0

5. 2

5. 2

5. 7

5. 6

5. 8

5. 7

5. 9

5. 7

5. 1

6. 9

4. 8

7. 0

7. 4

6. 6

6. 7

6. 2

6. 3

6. 9

7. 0

6. 4

6. 3

6. 5

6. 3

6. 1

6. 4

7. 7

6. 0

5. 2

5. 4

5. 7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 ごみの収集処理やリ サイ ク ルへの取り 組み

2 身近な自然環境保全への取り 組み

3 性別にと ら われない生活のし やすさ

4 自治会やボラ ンティ ア活動などし やすさ

5 仕事と 家庭の両立のし やすさ

6 交通安全への取り 組み

7 防犯への取り 組み

8 自然災害などに対する安全性

9 消防・ 救急体制状況

10 生活環境や市民協働に関する９ 項目全体

11 身近な公園の整備状況

12 レジャ ーや運動使える大きな公園整備状況

13 身近な生活道路の整備状況

14 国道や道道など他市町村へつながる道路整備状況

15 徒歩や自転車での移動のし やすさ

16 公共施設や公共空間バリ アフ リ ー化

17 道路や歩道の除排雪の状況

18 公共交通機関の利用のし やすさ

19 日用品などの買い物のし やすさ

20 駅周辺など市街地のにぎわい

21 住宅環境の快適性

22 レンガの活用や緑・ 花が調和し た街並み

23 水道水の供給と 下水道の整備状況

24 都市づく り に関する13項目全体

25 健康づく り への取り 組み

26 病院やク リ ニッ ク の医療環境の状況

27 保育サービスなどの子育てのし やすさ

28 高齢者の生活のし やすさ

29 障がい者の生活のし やすさ

30 保健・ 医療・ 福祉に関する５ 項目全体

31 農業の振興への取り 組み

32 商工業の振興への取り 組み

33 企業誘致や雇用機会の創出への取り 組み

34 観光やイベント の魅力

35 民間企業や大学・ 研究機関などの連携

36 産業に関する５ 項目全体

37 小・ 中学校の教育環境の状況

38 各種サーク ルや講座の生涯学習のし やすさ

39 青少年の健全育成への取り 組み

40 文化・ 芸術活動のし やすさ

41 スポーツ活動のし やすさ

42 国内交流・ 国際交流への取り 組み

43 教育･文化･スポーツ･相互交流に関する６ 項目全体

44 市政への参加のし やすさ

45 広報誌やホームページ、 SNSによる情報提供

46 市役所の窓口などのサービス

47 市民参加や行政サービスに関する３ 項目全体

問３ -２ 江別市の暮ら し の重要度［ 2, 059人］

力を入れて

ほし い

でき れば力を

入れてほし い

今のままで

よい

あまり 力を

入れる必要はない

力を入れる

必要はない

わから ない 無回答
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1  ごみの収集処理

やリサイクル

2  身近な自然環境保全

3  性別にと らわれない生活

4  自治会やボランティ ア活動

5  仕事と 家庭の両立

6  交通安全への取り組み

7  防犯への取り組み

8  自然災害等に対する安全性

9  消防・救急体制状況

10  【全体】生活環境や市民協働

11 身近な公園

12  大きな公園

13  身近な生活道路

14  国道や道道

15  徒歩や自転車での移動 16  公共施設・空間のバリアフリー化

17  道路や歩道の除排雪

18  公共交通機関の利用

19  日用品などの買い物

2 0  駅周辺

など市街地

のにぎわい

2 1 住宅環境の快適性

2 2  レンガの活用、緑

や花が調和した街並み

2 3  水道水の供給

と 下水道

2 4  【全体】都市づく り

2 5  健康づく り

2 6  病院やクリ

ニックの医療環境

2 7  保育サービスなどの子育て

2 8  高齢者の生活のしやすさ

2 9  障がい者の生活のしやすさ

3 0  【全体】保健・医療・福祉

3 1 農業の振興

3 2  商工業の振興

3 3  企業誘致や雇用機会

3 4  観光やイベント

3 5  企業や大学・研究機関等の連携

3 6  【全体】産業

3 7  小・中学校の教育環境

3 8  生涯学習

3 9  青少年の健全育成

4 0  文化・芸術活動

4 1 スポーツ活動

4 2  国内交流・国際交流

4 3  【全体】教育･文化･ｽﾎ゚ ﾂー･交流

4 4  市政への参加のしやすさ

4 5  広報やH P、SN Sによる情報提供

4 6  市役所の窓口などのサービス

4 7  【全体】市民参加や行政サービス

〇「満 足 度 」と「重 要 度 」のそれぞれの加 重 平 均値 ※を算 出 し、満 足 度 を

横軸、重要度を縦 軸としたグラフに示すと、右のよう になります。 

※回 答 数 に－２から + ２まで の数 値 を 掛 けて、無 回 答 を 除 いた回 答 者
数 で割った数 値 です。 

〇重 要 度 の数 値 がすべてプ ラスのため、全 項 目 が上 半 分 に集 中 し てい

ます。集中している   の範囲を拡大したものが、下のグラフです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-2

-1

0

1

2

-2 -1 0 1 2

低い       満足度       高い

低 い                  満 足 度                       高 い 

●生 活 環 境 や市 民 協 働  

■都 市 づく り  

▲保 健 ・医 療 ・福 祉  

◆産 業  

●教 育 ・文 化 ・スポーツ・相 互 交 流  

△市 民 参 加 や行 政 サービ ス 

満足度が低く 、重要度が高い項目として 

「１７ 道路や歩道の除排雪」が 

位置づけられています。 

高
い 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

重
要
度 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

低
い 
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問４ 住まいの近く に欠かせないと 思う 施設 

問４ 今後の暮らしにおいて、お住まいの近く に欠かせないと思う施設を３つまで選んで番号に○印を

付けてください。 

 

〇「スーパー（7 1. 0 ％）」が最も高く 、「病院（6 2 . 4 ％）」が続きます。次に、やや間をあけて、「バス停

（2 4 . 9 ％）」、「金融機関（2 4 . 5 ％）」がほぼ同率で続きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

`  

 

 

 

 

問５ コンパクトで住みやすい環境になっていると 思う か 

問５ 江別市は、中心市街地である野幌駅をはじめとするＪＲ各駅周辺や国道１２号の沿道に商業施

設や病院、銀行等の利便施設が集まる、コンパクトで住みやすい環境になっていると思います

か。あなたのお考えに近いものを１つだけ選んで番号に○印を付けてください。 

 

〇「どちらかといえばそう思う （3 7 . 8 ％）」が約４割を占め最も高く 、「どちらともいえない（2 0 . 6 ％）」

が続きます。 

〇「そう思う（17 . 3 ％）」と「どちらかといえばそう思う」の合計は 5 5 . 1％で、程度の差はありますが、

肯定的な意見が過半数を占めます。一方、「どちらかといえばそう思わない（14 . 6 ％）」と「そう思わ

ない（8 . 4 ％）」の合計は 2 3 ％で、約２割は否定的な意見です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

71. 0

18. 6

8. 9

9. 8

24. 5

62. 4

15. 2

7. 7

6. 7

14. 4

19. 4

24. 9

2. 5

0% 20% 40% 60% 80%

スーパー

コ ンビニ

商店街

飲食店

金融機関

病院

福祉施設

子育て支援施設

文化施設

公園・ 緑地

Ｊ Ｒ 駅

バス停

その他

問4 住まいの近く に欠かせない施設（ ３ つまで選択） ［ 2, 059人］

そう 思う

17. 3%

どちら かと いえ

ばそう 思う

37. 8%

どちら と も いえない

20. 6%

どちら かと いえ

ばそう 思わない

14. 6%

そう 思わない

8. 4%

無回答

1. 4%

問５ コ ンパク ト で住みやすい環境になっ ていると 思う か［ 2, 059人］



10  

問６ 人口減少や少子高齢化が進むこと で、想定さ れる影響 

問６ 今後、人口減少や少子高齢化が進むことで、想定される影響についてお伺いします。あなたの

お考えにあてはまるものを３つまで選んで番号に○印を付けてください。 

 

〇「バス路線の運行ダイヤの縮小や廃止など、交通サービスが低下する（5 9 . 0 ％）」が最も高く 、「子

どもや若者の減少により、まちのにぎわいや活力が減少する（4 2 . 3 ％）」、「空き地･空き家が増え､

適切な維持管理がされないことにより居住環境が悪化する（4 0 . 8 ％）」が続きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 今後の都市づく り の考え方 

問７ 今後は、人口減少が想定されるため、より効率的で持続可能な都市運営が求められます。そこ

で、今後の都市づくりの考え方について、あなたのお考えに一番近いものを１つだけ選んで番号

に○印を付けてく ださい。 

 

〇「① 今の市街地の範囲は変えず、空いた土地を有効に活用する都市づく り（4 1．０％）」が約４割

を占め最も高く 、「② ①の考えを基本としつつ、郊外でまちの魅力を活かせる場合に限り、まちを

広げていく 都市づくり（2 6 . 2 ％）」、「③ 減少する人口に合わせ、中長期的に市街地の範囲を狭め

ていく都市づくり（17 . 6 ％）」と続きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

①今の市街地の範囲は変えず、

空いた土地を有効に活用する都

市づく り

41. 0%

②①の考えを基本と し つつ、

郊外でまちの魅力を 活かせる

場合に限り 、

まちを広げていく 都市づく り

26. 2%

③減少する人口に合わせ、

中長期的に市街地の範囲を

狭めていく 都市づく り

17. 6%

わから ない

11. 0%

その他

1. 8%
無回答

2. 3%

問７ 今後のまちづく り の考え方について［ 2, 059人］

37. 2

40. 8

59. 0

34. 5

32. 7

23. 1

42. 3

0. 4

1. 3

2. 3

0% 20% 40% 60%

町内に住む若い世帯が減り 、 町内会などでの世代間コ ミ ュ ニティ が希薄になる

空き地･空き家が増え､適切な維持管理がさ れないこ と により

居住環境が悪化する

バス路線の運行ダイ ヤの縮小や廃止など、 交通サービスが低下する

スーパーなどが閉店し 、 買い物が不便になる

病院や福祉施設、 金融機関がまばら になり 、 利便性が低下する

住宅がまばら になり 、 道路や公園、 上下水道などの

適切な維持補修や更新が行き届かず、 暮ら し が不便になる

子ども や若者の減少により 、 まちのにぎわいや活力が減少する

影響はない

わから ない

その他

問6 人口減少や少子高齢化が進むこ と で想定さ れる影響（ ３ つまで選択） ［ 2, 059人］
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問８ 将来の江別市のイメ ージ 

問８ あなたが望む将来の江別市のイメージとしてふさわしいと考えるものを、１位から３位まで選んで

一番右の枠の中に、順位（１・２・３）を書いてください。 

 

〇「１位として回答」した中で、最も高かったのは「高齢者や障がい者など、すべての人が安心して暮ら

せるまち（2 8 . 3 ％）」で、「子どもたちが地域で安心して暮らせるまち（2 0 . 8 ％）」、「事故や犯罪が

少なく 、災害に強いまち（13 . 6 ％）」、「医療体制や健康づく りが充実したまち（12 . 4 ％）」と続きます。 

 

〇「１位から３位までの合計」で見ると、最も高かったのは「高齢者や障がい者など、すべての人が安

心して暮らせるまち（合計 5 9 . 9 ％）」で、「医療体制や健康づくりが充実したまち（合計 4 4 . 9 ％）」、

「事故や犯罪が少なく 、災害に強いまち（4 3 . 4 ％）」、「子どもたちが地域で安心して暮らせるまち

（4 0 . 5 ％）」と続きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20. 8

28. 3

12. 4

13. 6

4. 7

7. 2

3. 5

1. 1

2. 7

1. 1

0. 4

0. 9

0. 2

0. 4

10. 4

20. 0

19. 4

15. 2

6. 3

9. 9

4. 5

2. 5

4. 6

2. 0

1. 1

1. 1

0. 2

0. 2

9. 3

11. 6

13. 1

14. 6

8. 4

13. 9

5. 0

4. 4

6. 3

3. 8

2. 6

2. 2

1. 5

0. 3

0% 20% 40% 60%

子ども たちが地域で安心し て暮ら せるまち( 40. 5)

高齢者や障がい者など、 すべての人が安心し て暮ら せるまち( 59. 9)

医療体制や健康づく り が充実し たまち( 44. 9)

事故や犯罪が少なく 、 災害に強いまち( 43. 4)

身近な自然に親し むこ と ができ 、 地球にやさ し いまち ( 19. 4)

道路や公園など市街地の整備が行われ、 快適に居住でき るまち ( 31. 0)

さ まざまな産業の活動が行われるまち( 13. 0)

多く の人が訪れ、 にぎわいのあるまち( 8. 0)

学習環境が整い、 多様な人材が育つまち( 13. 6)

文化・ 芸術活動、 スポーツ活動が盛んなまち( 6. 9)

地域活動やボラ ンティ ア活動などが盛んなまち( 4. 1)

市民の力で自主的にまちづく り を進めるまち( 4. 2)

国際交流が活発で、 外国人市民が暮ら し やすいまち( 1. 9)

その他( 0. 9)

（ ） の数値は、 １ 位から ３ 位の合計％です

↓

問８ 将来の江別市のイ メ ージと し てふさ わし いと 考えるも の（ 順位別） ［ 2, 059人］

１ 位と し て回答

２ 位と し て回答

３ 位と し て回答
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〇１位から３位までの合計を年代別に見ると、１０代は「事故や犯罪が少なく、災害に強いまち」、２０代

から４０代までは「子どもたちが地域で安心して暮らせるまち」、５０代以上では「高齢者や障がい者

など、すべての人が安心して暮らせるまち」が最も高く なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

35. 3

35. 3

29. 5

58. 8

17. 7

41. 1

23. 5

11. 8

5. 9

11. 8

5. 9

11. 8

11. 8

0. 0

56. 1

32. 9

35. 4

54. 9

20. 7

39. 1

14. 6

13. 4

14. 7

11. 0

1. 2

1. 2

2. 4

1. 2

71. 9

29. 6

35. 7

45. 6

20. 3

40. 1

14. 2

8. 7

17. 0

4. 3

2. 7

3. 7

1. 0

1. 0

51. 3

46. 2

45. 9

47. 9

22. 5

31. 7

10. 7

7. 9

14. 9

7. 5

1. 6

2. 4

1. 6

2. 0

31. 5

60. 7

47. 3

49. 8

22. 2

33. 3

14. 6

9. 9

11. 8

6. 0

3. 9

3. 0

1. 8

1. 2

38. 6

66. 7

48. 4

42. 1

17. 1

31. 0

13. 9

4. 6

13. 5

6. 8

4. 8

4. 0

1. 1

0. 8

35. 0

69. 9

47. 4

37. 2

19. 2

28. 0

10. 4

8. 0

12. 3

7. 4

5. 6

6. 4

2. 6

0. 2

29. 8

74. 5

41. 7

39. 3

15. 6

23. 2

14. 7

10. 4

15. 2

7. 1

4. 8

2. 9

1. 9

1. 0

0% 20% 40% 60% 80%

子ども たちが地域で安心し て暮ら せるまち

高齢者や障がい者など、 すべての人が安心し て暮ら せるまち

医療体制や健康づく り が充実し たまち

事故や犯罪が少なく 、 災害に強いまち

身近な自然に親し むこ と ができ、 地球にやさ し いまち

道路や公園など市街地の整備が行われ、 快適に居住でき るまち

さ まざまな産業の活動が行われるまち

多く の人が訪れ、 にぎわいのあるまち

学習環境が整い、 多様な人材が育つまち

文化・ 芸術活動、 スポーツ活動が盛んなまち

地域活動やボラ ンティ ア活動などが盛んなまち

市民の力で自主的にまちづく り を進めるまち

国際交流が活発で、 外国人市民が暮ら し やすいまち

その他

問８ 将来の江別市のイ メ ージと し てふさ わし いと 考えるも の

（ １ 位から ３ 位までの合計） （ 年代別）

10代[ 17]

20代[ 82]

30代[ 182]

40代[ 253]

50代[ 330]

60代[ 451]

70代[ 505]

80代以上[ 211]

 

年代が低い
ほど回答率が
高く なる傾回
がある 

３０代で 
特に高い 

  
１０代で 
特に高い 
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◎１位から３位までの合計を前回と比較すると、今回も前回と同様に「高齢者や障がい者など、すべて

の人が安心して暮らせるまち」が最も高く なっています。次に高いのは、前回は「事故や犯罪が少な

く、災害に強いまち」でしたが、今回は「医療体制や健康づくりが充実したまち」です。 

◎全体的に、回答傾向に大きな差は見られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41. 4

58. 2

43. 1

48. 4

16. 1

29. 1

10. 2

6. 6

10. 5

11. 6

6. 4

6. 7

2. 3

1. 9

40. 5

59. 9

44. 9

43. 4

19. 4

31. 0

13. 0

8. 0

13. 6

6. 9

4. 1

4. 2

1. 9

0. 9

0% 20% 40% 60% 80%

子ども たちが地域で安心し て暮ら せるまち

高齢者や障がい者など、 すべての人が安心し て暮ら せるまち

医療体制や健康づく り が充実し たまち

事故や犯罪が少なく 、 災害に強いまち

身近な自然に親し むこ と ができ 、 地球にやさ し いまち

道路や公園など市街地の整備が行われ、 快適に居住でき るまち

さ まざまな産業の活動が行われるまち

多く の人が訪れ、 にぎわいのあるまち

学習環境が整い、 多様な人材が育つまち

文化・ 芸術活動、 スポーツ活動が盛んなまち

地域活動やボラ ンティ ア活動などが盛んなまち

市民の力で自主的にまちづく り を進めるまち

国際交流が活発で、 外国人市民が暮ら し やすいまち

その他

問８ 将来の江別市のイ メ ージと し てふさ わし いと 考えるも の《 前回と の比較》

前回2011年[ 1, 825]

今回[ 2, 059]
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問９ 江別市のまちづく り や市民参加について 

 

問９ あなたは、江別市のまちづく りや市民参加についてどのようにお考えですか。 

 

〇「思う」が最も高かったのは「１ 市政・まちづくりに関心がある（１７．０％）」ですが、１割を超えたのは

この項目のみで、「６ アンケートや意見公募など市政・まちづくりに意見を伝える機会があれば、積

極的に意見を述べたい（９．９％）」「7  審議会や市民会議など市政・まちづく りに意見を直接言え

る機会があれば、参加したい（7 . 5 ％）」が続きます。「思う」と「やや思う」の合計が最も高ったのも

「１ 市政・まちづくりに関心がある（合計６３．８％）」です。 

〇「思わない」が最も高かったのは「７ 審議会や市民会議など市政・まちづく りに意見を直接言える

機会があれば、参加したい（１７．７％）」で「３ 市政・まちづく りは、市民の意見を聞く 機会が充実し

ている（１３．６％）」が続きます。「思わない」と「あまり思わない」の合計が最も高ったのは「３ 市政・

まちづくりは、市民の意見を聞く機会が充実している（合計７２．１％）」です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17. 0

3. 4

2. 4

4. 0

3. 6

9. 9

7. 5

46. 8

29. 2

21. 4

34. 1

30. 6

38. 4

25. 9

28. 6

55. 2

58. 5

49. 1

51. 4

36. 7

44. 8

4. 4

8. 5

13. 6

8. 9

10. 0

11. 2

17. 7

3. 3

3. 8

4. 0

3. 9

4. 4

3. 9

4. 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 市政・ まちづく り に関心がある

2 市政・ まちづく り には、

市民の意向が反映さ れている

3 市政・ まちづく り は、

市民の意見を聞く 機会が充実し ている

4 市政・ まちづく り は、

情報公開が十分に行われている

5 市政・ まちづく り は、

市民に対する情報提供が十分に行われている

6 アンケート や意見公募など市政・ まちづく り に

意見を伝える機会があれば、 積極的に意見を述べたい

7 審議会や市民会議など市政・ まちづく り に

意見を直接言える機会があれば、 参加し たい

問９ 江別市のまちづく り や市民参加について［ 2, 059人］

思う やや思う あまり 思わない 思わない 無回答
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11. 8

12. 2

18. 1

13. 0

13. 0

12. 4

20. 8

28. 9

5. 9

4. 9

3. 8

0. 8
3. 6

2. 9

3. 4

6. 6

5. 9

7. 3

4. 9

0. 8

1. 8

2. 0

1. 8
3. 8

5. 9

12. 2

6. 0

2. 4
4. 2

2. 4

3. 6

5. 7

41. 2

39. 0

45. 6

40. 3

41. 8

51. 7

49. 9

49. 3

29. 4

40. 2

32. 4

28. 9

27. 6

27. 5

25. 5

38. 9

29. 4

30. 5

23. 1

18. 6

20. 6

19. 5

20. 6

26. 5

41. 2

45. 1

44. 0

34. 4

32. 1

31. 0

32. 3

34. 1

47. 1

35. 4

30. 8

39. 5

37. 9

29. 9

20. 4

14. 2

58. 8

48. 8

51. 1

57. 3

57. 6

59. 0

57. 0

42. 2

58. 8

53. 7

49. 5

60. 5

60. 9

63. 6

59. 0

51. 7

52. 9

36. 6

38. 5

53. 4

50. 9

54. 8

48. 9

45. 0

12. 2

4. 4

5. 5

5. 5

4. 2

3. 6

1. 4

5. 9

4. 9

10. 4

11. 5

8. 5

9. 1

7. 9

4. 7

5. 9

7. 3

20. 3

18. 2

13. 6

13. 1

12. 5

9. 5

4. 9

10. 4

8. 3

10. 3

9. 3

9. 1

6. 6

1. 2

1. 1

1. 6

1. 8

1. 8

5. 3

6. 2

1. 2

2. 2

1. 6

2. 7

1. 6

6. 1

7. 6

1. 2

2. 2

2. 0

3. 0

1. 8

6. 1

8. 5

1. 2

1. 1

1. 6

2. 4

2. 4

6. 1

8. 5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【 １ 】 10代[ 17]

20代[ 82]

30代[ 182]

40代[ 253]

50代[ 330]

60代[ 451]

70代[ 505]

80代以上[ 211]

【 ２ 】 10代[ 17]

20代[ 82]

30代[ 182]

40代[ 253]

50代[ 330]

60代[ 451]

70代[ 505]

80代以上[ 211]

【 ３ 】 10代[ 17]

20代[ 82]

30代[ 182]

40代[ 253]

50代[ 330]

60代[ 451]

70代[ 505]

80代以上[ 211]

【 ４ 】 10代[ 17]

20代[ 82]

30代[ 182]

40代[ 253]

50代[ 330]

60代[ 451]

70代[ 505]

80代以上[ 211]

問9 年代ごと の比較

思う やや思う あまり 思わない 思わない 無回答

〇１から７までを、年代別に見ると、次のとおりです。 

 

 

 

【１】市政・まちづく り に関心がある  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【２】市政・まちづく り には、市民の意向が反映さ れている  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【３】市政・まちづく り は、市民の意見を 聞く 機会が充実している  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【４】市政・まちづく り は、情報公開が十分に行われている  

 

 

 

 

 

  

４０代以上は
年代が高まる
につれて肯定
的な回答も高
く なる 

１０代・２０代は
肯定的な回答
が高め 

３０代以下は
肯定的な回
答が高め 

3 0 代・4 0 代
は否定的な回
答が高め 
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5. 9

9. 8

4. 9

2. 0
3. 9

3. 1

3. 4

3. 3

17. 6

6. 1

12. 1

11. 1

10. 6

8. 4

8. 7

11. 4

5. 9

6. 1

8. 2

8. 3

6. 7

6. 4

8. 3

6. 2

47. 1

41. 5

37. 9

28. 5

28. 8

27. 5

29. 1

35. 1

58. 8

34. 1

44. 5

36. 4

35. 2

39. 9

39. 4

35. 1

29. 4

12. 2

29. 7

19. 8

26. 1

26. 8

28. 5

28. 0

47. 1

39. 0

44. 5

57. 3

50. 6

57. 0

51. 5

46. 0

17. 6

47. 6

32. 4

39. 1

40. 0

38. 1

34. 5

33. 6

47. 1

58. 5

37. 4

51. 4

45. 2

46. 1

41. 0

44. 1

8. 5

11. 5

10. 3

13. 0

10. 2

9. 1

6. 2

5. 9

11. 0

9. 3

11. 1

12. 4

11. 1

11. 5

11. 8

17. 6

22. 0

22. 5

18. 2

20. 0

18. 0

15. 8

13. 7

1. 2

1. 1

2. 0

3. 6

2. 2

6. 9

9. 5

1. 2

1. 6

2. 4

1. 8

2. 4

5. 9

8. 1

1. 2

2. 2

2. 4

2. 1

2. 7

6. 3

8. 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【 ５ 】 10代[ 17]

20代[ 82]

30代[ 182]

40代[ 253]

50代[ 330]

60代[ 451]

70代[ 505]

80代以上[ 211]

【 ６ 】 10代[ 17]

20代[ 82]

30代[ 182]

40代[ 253]

50代[ 330]

60代[ 451]

70代[ 505]

80代以上[ 211]

【 ７ 】 10代[ 17]

20代[ 82]

30代[ 182]

40代[ 253]

50代[ 330]

60代[ 451]

70代[ 505]

80代以上[ 211]

問9 年代ごと の比較

思う やや思う あまり 思わない 思わない 無回答

 

 

 

 

【５】市政・まちづく り は、市民に対する情報提供が十分に行われている  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【６】アンケートや意見公募など市政･まちづく り に意見を 伝える機会があれば積極的に意見を 述べたい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【７】審議会や市民会議など市政･まちづく り に意見を 直接言える機会があれば参加したい 

 

 

 

 

  

肯定的な回
答は１０代が
最も高く 、
徐々に低まり  

２０代が最も消極的 

２０代が
最も消極
的 

6 0 代から 
再び高まって
いく ｡  
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問１０ ＳＤＧｓについて 

問１０ 持続可能で、より良い社会の実現を目指すため、２０１５年（平成２７年）に世界共通の目標

「SD G ｓ（エスディージーズ）」が国連で採択されました。あなたは、「SD G ｓ」について、ご存知

ですか。１つだけ選んで番号に○印を付けてください。 

 

〇「②詳しい内容は知らないが、ＳＤＧｓという 言葉を聞いたり、ロゴマークを見たりしたことがある

（3 7 . 8 ％）」が最も高く 、「①持続可能な開発を目指す上で、経済・社会・環境の統合が重要であり、

それを実現するための具体的な目標が設定されていることを知っている（3 0 . 2 ％）」、「③存在を知

らない、今回初めて聞いた（2 9 . 4 ％）」という順番です。①と③は僅差です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇年代別に見ると、１０代、２０代、４０代は「①ある程度詳しい内容を知っている」が最も高く、１０代は

約７割を占めます。３０代と５０代、６０代、７０代は「②詳しい内容は知らないが、言葉やロゴマーク

は知っている」、８０代以上は「③存在を知らない、今回初めて聞いた」が最も高くなっています。 

 

  

①持続可能な開発を目指す上で、 経

済・ 社会・ 環境の統合が重要であり 、

それを実現するための具体的な目標が

設定さ れているこ と を 知っ ている

30. 2%

②詳し い内容は知ら ないが、 Ｓ Ｄ Ｇ ｓ と

いう 言葉を聞いたり 、 ロゴマーク を 見た

り し たこ と がある

37. 8%

③存在を 知ら ない、 今回初めて聞いた

29. 4%

無回答

2. 6%

問10 Ｓ Ｄ Ｇ sについての認知度［ 2, 059人］

70. 6

46. 3

31. 9

42. 7

34. 5

32. 6

24. 8

7. 6

17. 6

34. 1

39. 6

36. 8

37. 9

38. 1

39. 4

37. 9

11. 8

18. 3

27. 5

19. 0

25. 8

27. 7

32. 5

49. 3

1. 2

1. 1

1. 6

1. 8

1. 6

3. 4

5. 2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【 年代】 10代[ 17]

20代[ 82]

30代[ 182]

40代[ 253]

50代[ 330]

60代[ 451]

70代[ 505]

80代以上[ 211]

問10 Ｓ Ｄ Ｇ sについての認知度（ 年代別）

①ある程度詳し い内容を

知っ ている

②詳し い内容は知ら ないが、

言葉やロゴマーク は知っ ている

③存在を 知ら ない、

今回初めて聞いた

無回答
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問１１ 感染拡大の影響を受け、市が特に力を入れるべき 分野 

問１１ 新型コロナウイルスの感染拡大による影響は、市民生活や地域経済など、さまざまな分野に及

んでいます。そのような中、今後、市が取り組みを行う上で、特に力を入れるべき分野につい

て、あなたのお考えにあてはまるものを３つまで選んで番号に○印を付けてく ださい。 

 

〇「地域医療の体制や設備を充実させること（7 3 . 5 ％）」が最も高く 、「感染症の予防対策を推進す

ること（5 9 . 9 ％）」、「地域経済を維持・活性化させること（4 2 . 8 ％）」、「福祉・介護分野に対して支

援を行うこと（3 8 . 0 ％）」、「雇用を維持・確保すること（3 5 . 8 ％）」と続きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59. 9

73. 5

42. 8

35. 8

38. 0

16. 9

11. 9

3. 3

0% 20% 40% 60% 80%

感染症の予防対策を推進するこ と

地域医療の体制や設備を充実さ せるこ と

地域経済を維持・ 活性化さ せるこ と

雇用を維持・ 確保するこ と

福祉・ 介護分野に対し て支援を行う こ と

新たな働き方に対応し た労働環境を整備

（ テレワーク やサテラ イ ト オフ ィ スなど） するこ と

労働環境以外の分野におけるＩ CＴ （ 情報通信技術） 化の

推進や非接触・ 非対面の環境を整備するこ と

その他

問11 感染拡大の影響を 受け、 市が特に力を入れるべき 分野（ ３ つまで選択） ［ 2, 059人］


